

Miróbriga

Semanario Católico

Franco Luchetti

Precio de suscripción

Ptas.

Ciudad Rodrigo

Trimestre 1,25

Provincias

Trimestre 1,50

LA CORRESPONDENCIA
AL DIRECTOR

Número suelto DIEZ cts.

Dirección y Redacción: Colegios, 5.-Administración: Calle de la Laguna, 6. - Ciudad Rodrigo

NO SE DEVUELVEN
LOS ORIGINALES

PAGOS ADELANTADOS

"EL SIGLO XX"

GRANDES NOVEDADES

Pérez Pujol, 4 y 6, Salamanca

Permanecerá durante unos días en esta Ciudad con las últimas novedades para la presente temporada.

Avisos: HOTEL SALMANTINO.

LA REALEZA DE CRISTO

Publica el B. O. de la diócesis, del 30 de septiembre, una interesantísima Pastoral del Ilmo. y Rvmo. señor Obispo, sobre el significado de la fiesta de la Realeza de Cristo que ha de celebrarse el día 31 de octubre en todo el orbe católico; fiesta establecida el año pasado por el Romano Pontífice, a instancias de todos los Rvdmos. Obispos.

Hermosísimo documento en el que prueba como Cristo ha sido reconocido, aun antes de su venida a la tierra para redimir al género humano, como Rey universal de todas las naciones.

El Profeta Rey y lo mismo los profetas Isaías, Jeremías, Daniel y Zacarías vaticinaron su reinado que no tendría fin.

El mismo Cristo confesó su realeza en el Pretorio de Pilatos cuando el Presidente romano trataba de salvarlo de las iras del pueblo judío; y los Apóstoles y los mártires, sellaron con su sangre generosa la confesión de la realeza de Jesús; y como rey ha sido reconocido por los pueblos cristianos.

Mas como esta soberanía de Cristo, sigue diciendo el documento, comenzaba a ser desdeñosamente desconocida repitiendo los corazones carnales y groseros «el no queremos que Cristo rei-

ne sobre nosotros, la Iglesia Católica, sale al encuentro de esos que gritan descaradamente y oponden a sus gritos de odio el grito de amor, y proclama ante el mundo entero que Cristo reina, que Cristo vence y que Cristo impera.

Y en efecto, las naciones, las ciudades y los pueblos, las familias y los individuos van levantando tronos al Corazón de Jesús y se consagran a El y le buscan y le siguen, porque se han convencido que lejos de Cristo no puede haber felicidad ni dicha.

Y Ciudad Rodrigo, la hidalga Miróbriga, la que supo dar su sangre en defensa de los grandes ideales de la Religión y de la Patria, levanta también su voz y llena de santo entusiasmo proclama también que quiere que Cristo sea su Rey; y se prepara a celebrar la fiesta de la Realeza de Cristo con una pompa inusitada. El día 31 de octubre entronizará el Corazón Deífico colocándolo sobre la columna de su Ayuntamiento, y si siempre ha reinado Cristo en Ciudad Rodrigo, desde ese día reinará de una manera especial y empeñará para ella una nueva era de paz y de venturas.

Es de esperar que todos los habitan-

tes de esta nobilísima Ciudad se preparen para el gran acontecimiento y que todos sin distinción de clases acudan a honrar a Cristo, que es Rey de todos; de todos es Padre amantísimo y para todos viene a traer gracias y bendiciones.

Así lo espera nuestro Ilmo. Prelado que termina su Pastoral llamando a los hijos de esta Ciudad con un llamamiento paternal, que espera sea atendido.

LA FIESTA DEL LIBRO

Brillantísima ha resultado la fiesta del libro celebrada los días 9 y 10 del corriente en Ciudad Rodrigo, a la que han aportado su concurso, secundando al M. I. Ayuntamiento todas las clases y personas intelectuales de la población.

La velada celebrada la noche del día 9, en el teatro, resultó completísima, obteniendo un verdadero éxito.

Los números del programa fueron todos admirablemente interpretados.

Dió principio la velada la banda del Batallón de Antequera número 12, que recibió numerosos aplausos.

Seguidamente apareció en el palco escénico el Profesor de primera enseñanza y Director de las graduadas de niños de esta Ciudad, don José Manuel Hidalgo, el que pronunció un hermosísimo discurso sobre la importancia del libro, probando los grandes bienes que produce en la sociedad la lectura de los libros buenos y los grandísimos perjuicios que acarrea la lectura de libros malos.

Fué muy aplaudido y verdaderamente con toda justicia el trabajo de don José Manuel.

La Juventud Mariana puso en escena una comedia titulada «Me ha tocado» y la zarzuela «Los dinamiteros». Todos los jóvenes en sus respectivos papeles, se manifestaron como verdade-

LA NACIONAL DROGUERIA DE BENITO GOMEZ (Hijo de Camisón)

Desde primero de mes se ha abierto al público una nueva Droguería, donde encontrarán un completo surtido en Especificos, Drogas y Perfumería nacional y extranjera.

PLAZA MAYOR, N.º 14. (Junto a la Agencia del Ford).—Ciudad Rodrigo.

ros artistas, durante la representación cosechando al final de las dos obras, muchos aplausos.

La niña Orosia Martín y el niño Carlitos Gómez, monísimos en la recitación de sus poesías.

Doña Carmen, Directora de las escuelas graduadas de niñas del arrabal de San Francisco desarrolló en un discurso admirablemente hecho y pronunciado, un tema de actualidad, «El feminismo».

Sentimos no disponer de espacio para exponer este trabajo que mereció aplausos y numerosas felicitaciones.

La parte musical a cargo de las señoritas de la A. C. de la Mujer, obreras y sirvientas del Sindicato Católico y de otras señoritas, dirigidas por el señor Rebollo, Director de la Banda del Batallón de Antequera y por la señorita Lucía Ortega, acabadísima, gustando tanto al numeroso público, que con sus prolongados aplausos hizo que se repitiera la jota «A orillas del Agueda».

El M. I. señor Vicario General de la diócesis doctor don Pedro López Rubio, miembro de la Comisión organizadora de la Fiesta del libro, hizo brillantemente el resumen de la velada, felicitando y dando las gracias a todos los elementos que tomaron parte en ella.

El numeroso público salió satisfecho.

El día 10 y a las diez de su mañana, con asistencia de las autoridades, comisiones y niños de las escuelas, celebró el Ilmo. y Rvmo. señor Obispo una misa rezada en la Capilla de Cerralbo y terminada esta, se organizó una manifestación que se dirigió al local donde queda establecida la biblioteca popular, cuyos locales fueron bendecidos por el señor Obispo, que subió después a los locales del Ayuntamiento desde donde dirigió la palabra al pueblo, congregado en la Plaza Mayor, explicando el significado de la fiesta del libro, y enardeciendo la necesidad de que el pueblo se nutra con sanas lecturas y la obligación que tenemos todos de desterrar los libros y publicaciones malas que tantos daños producen en la sociedad, y terminó el acto repartiendo algunos libros entre benéficos centros.

“San Luis”

MEDIAS DE HILO Y SEDA

Fabricación Inglesa, gran surtido en todos colores.

CALZADOS siempre nuevos modelos.

Precios baratísimos.

Sánchez Arjona, 3.—Ciudad Rodrigo.

Una Conferencia

En la noche del miércoles pasado, y ante un público numeroso y selecto, presidido por nuestro Rvmo. Prelado, tuvo lugar en el Salón de actos del Seminario Conciliar una Conferencia misionarial, a cargo del Rvdo. P. Juan L. de Clairac, de la Compañía de Jesús.

Expuso el conferenciante en la primera parte de su trabajo el desarrollo e incremento que va tomando la Propagación de la Fe, en cuanto al número de socios y al de donativos que de todo el mundo se reciben para ayudar en su obra Evangélica a los 65 000 misio-

neros que se hallan extendidos por los países de infieles.

Demuestra que a pesar de esto aún no es lo suficiente, careciendo de muchos medios con que poder extender su radio de acción los encargados de la altísima obra de la Evangelización de los pueblos.

Prueba con números lo que nuestra nación, eminentemente católica, podría ayudar en ese sentido, y cuenta el número de adheridos que existen en la actualidad, muy pocos, en verdad, si se tiene en cuenta el de los españoles que se dicen católicos.

En su segunda parte se ocupó de la Santa Infancia, iniciada por un Obispo francés, con el alto y cristiano fin de rescatar con el pequeño óbolo del niño católico los innumerables de la China, principalmente, abandonados en lugares inmundos por sus padres, cuando a estos les estorban.

Hace notar la intensa propaganda que las ideas protestantes están llevando a cabo en aquellos países, y excita a todos para contrarrestarlas, haciendo para ello un llamamiento a la madre católica para que sus hijos, apenas bautizados, pertenezcan a esa Asociación que tantas almas está ganando para el cielo.

Ilustró su autorizada palabra con proyecciones, de las que se pudo claramente conocer la labor del misionero y el fin que le aguarda a muchos niños, hijos de infieles, por la falta de medios para poder recogerlos.

El P. Clairac fué muy aplaudido al final de su amena e interesante conferencia, que fué escuchada por todos los presentes con religioso silencio.

El Ilmo. señor Obispo dirigió después su palabra para manifestar los grandes y bellos horizontes que el conferenciante supo abrir a los católicos de su Diócesis, que habían oído la conferencia, donde extender pudieran el radio de acción de su celo apostólico para el bien de la Iglesia de Cristo.

Advierte que vería con mucha complacencia aumentar el número de socios en la Asociación de Propaganda Fide, tanto en la capital como en los pueblos de la diócesis

Expone sus vivos deseos de que nazca aquí la simpática Asociación de la Santa Infancia, de la que encarga para su organización al M. I. señor don Leonardo Herrero, canónigo de esta Santa I. Catedral, y termina excitando el celo de todos para declararse coadyutores de una Obra que arranca de Cristo mismo al decirnos aquellas palabras que un día dirigió a sus Apóstoles: «Enseñad a todas las Naciones».

Nuestro Prelado recibió de sus oyentes una cariñosa salva de aplausos a la terminación de su exhortación.

Durante el paso de la primera a la segunda parte, y a la terminación, los seminaristas entonaron bonitos cánticos alusivos al acto.

Reciba el Rvdo. P. Clairac de MIRÓBRIGA la más cordial y entusiasta felicitación por la semilla que dejó caer en los corazones de los mirobrigenses que tuvieron la dicha de escucharle aquella noche.

Lea V. todos los Domingos MIRÓBRIGA Semanario Católico.

La Asamblea de la Federación

Deberes ineludibles nos impidieron asistir, como fueron nuestros deseos, a los actos que la Federación Agrícola Mirobrigense celebró en el día 14 del actual.

Hemos, sin embargo, procurado enterarnos de personas autorizadas que honraron con su asistencia todos los actos y de lo que nos han hablado, hemos podido sacar el gran entusiasmo que reinó en todos.

El Ilmo. señor Obispo, que siempre está dispuesto para asistir y cooperar allí donde significa algún bien para su amada diócesis, celebró la misa del Espíritu Santo, en la Iglesia del Seminario Conciliar, que fué oída por los asambleístas y demás fieles, invitados atentamente por el digno Presidente de la Federación don José Manuel Aristizabal. En ella dirigió una cálida exhortación el Rdo. P. Juan Lamanié.

A continuación marcharon los asambleístas al domicilio de la Casa Social Católica, donde presididos por su Presidente, se trataron asuntos de gran interés para los sindicatos, así como las aprobaciones de las cuentas de cada uno de los sindicatos.

A las doce y media se reunieron en fraternal banquete, servido por el Hotel Salmantino.

En la sesión pública que por la tarde tuvieron en el salón de actos del Seminario Conciliar, y al que acudieron, además de los sindicatos, nuestras autoridades, prestigiosas personalidades y los seminaristas, alumnos de Sagrada Teología y Filosofía, hicieron uso de la palabra, después de haber sido presentados por don José Manuel Aristizabal, don José María Lamanié de Clairac, Presidente de la Federación Católico-Agraria de Salamanca, don Juan Miranda, Ingeniero Jefe del Servicio Agronómico Provincial; don Alejandro Corrales, Consiliario de la Federación Católico-Agraria de Zamora y nuestro Rvmo. Prelado que hizo un resumen de los brillantes discursos de los tres antedichos oradores.

Agradecemos en el alma la honrosa invitación que nos envió don José Manuel de Aristizabal y hacemos votos para que adquieran vida y pujanza los ya formados y entren en ellos todos los labradores del Partido, donde tantos beneficios encontrarían.

“EL PRECIO FIJO,” ENRIQUE ROSELLÓ

Visiten esta acreditada casa los que deseen comprar Sombreros, Gorras y Corbatas. Fantasías para señora en Seda, Lana y Algodón.

Plaza de Béjar, 9
CIUDAD RODRIGO

NOTICIAS

Se encuentra más aliviado de la enfermedad que le hizo guardar cama unos días don Emilio Fernando García, ecónomo del Sagrario. Lo celebramos.

Regresó de Santo Domingo de la Calzada el Rdo. P. Ildefonso Martínez, Superior de los Misioneros del I. C. de María.

Ha terminado con brillantes notas la carrera del Magisterio, el joven becario de la Universidad de Salamanca, don Juan Manzano, hijo del director que fué de estas Graduadas, don Felicísimo Manzano.

Reciban los padres de tan aplicado estudiante nuestra efusiva felicitación y enhorabuena.

Salió para Alba de Tormes, con el fin de predicar en la selemne novena que dicha ciudad celebra en honor de la mística Doctora Santa Teresa de Jesús, nuestro director don Joaquín Román.

DOCTORES CALDERÓN Y CARREÑO

Del Instituto Rubio de Madrid

Corrientes eléctricas.—Rayos X

Análisis clínicos; enfermedades secretas. Horas de consulta: de 11 a 2. Calle de Madrid. 12, 2.º Ciudad Rodrigo.

Con motivo de la Asamblea general, que la Federación Católico-Agraria de esta ciudad celebró el jueves pasado, hemos tenido el gusto de saludar a don Ignacio Robledo, de Saucelle; a don José Manzano, de Retortillo; a don José María Pravos, de Gallegos de Argañán; a don Gregorio Hernández, de Bodón; a don José María Martín, de Robledo; a don Pedro M. Corral, de Sahelices el Chico; a don Jesús Sánchez, de Martiago; a don Agustín Morante, de Alba de Yeltes; a don Isaac Casado, de Martín de Yeltes; a don Joaquín Plaza, de Campillo de Azaba; a don Salvador Sánchez, de Aldehuela de Yeltes; a don Agustín Romo, de Puebla de Yeltes y a otros muchos amigos y suscriptores que lamentamos no recordar.

Se arriendan pastos para 120 ovejas y una guadaña.

Para entenderse, con TOMAS HER-
NANDEZ.—Pedrotoro.

Regresó de Teis (Vigo) el M. I. señor Deán de esta Catedral, don Agapito Fernández Carrera y de Buenos Aires el joven oficial de comercio, don José Andrés Romero.

El lunes, en la parroquia de San Isidoro de esta ciudad, tuvo lugar el proyectado enlace de la señorita Carlota Muñiz con el agente de Policía don Gaspar Castañeda.

A los nuevos esposos les deseamos una eterna luna de miel.

—El miércoles se verificó en la del Sagrario, el de los jóvenes artesanos Cristino González y María del Carmen Ríos.

A los recién casados enviamos nuestro parabien y enhorabuena.

En esta semana saldrá para Toledo con motivo de asistir a los actos del anunciado Congreso Eucarístico, el Ilmo. señor Obispo acompañado de su familiar.

Para el mismo lugar y con el mismo fin marcharán, don Eduardo Yepes y don Domingo Barco, comisionados por la Adoración Nocturna de esta ciudad.

El viernes falleció en esta ciudad, rodeada del cariño de los suyos, la virtuosa señora doña Alfonso Gómez Picado, esposa del teniente coronel de la G. C. retirado, don Atanasio de Pando.

El sábado, después de las horas canónicas, tuvo lugar la conducción del cadáver que constituyó una imponente manifestación de duelo.

Reciba de MIRÓBRIGA la distinguida familia de la finada el testimonio de un sincero y sentido pésame.

El día 21 del presente contraerán matrimonio en la iglesia parroquial de San Andrés (extramuros) la joven artesana Amparo López con el carabinero don Emilio Martín.

De interés a las respetables Sras. de esta Ciudad

Ha llegado el representante de los *Grandes Almacenes de Novedades y Confecciones*

Sobrinos de Emeterio Miguel de Valladolid

hospedándose como de costumbre en el *Hotel Machero*.

Baja en el artículo de la próxima temporada, 30 por 100; en pañería grandes colecciones de 10, 14 y 16 pesetas.

Espera verse honrado de las clientes que tanto le distinguen.

Horas para recibir, de nueve a una y de tres a siete.

Se halla restablecido de su enfermedad, el Alcalde don Calixto Ballesteros. Lo celebramos.

GRAN PANADERIA

de NARCISO COLLADO

Visítadla y os convenceréis que es la que elabora dicho artículo tan indispensable con todo esmero y pureza.

Calle de la Peña, núm. 4.—Ciudad Rodrigo.

En representación de los Jueves Eucarísticos marchará a Toledo, para asistir al Congreso Eucarístico, el Reverendo P. Luis Bravo.

F. Luengo

MEDICO MILITAR

Medicina y Cirugía general.—Enfermedades de la infancia.

Avisos y Consultas: de doce a una y de tres a cinco, calle de Gigantes, 3

Don Eugenio G. Amador nos comunica en atento B. L. M. su designación por R. O. del 13 del anterior para el cargo de Comandante Auxiliar Militar del Somatén de los Partidos de Ciudad Rodrigo y Vitigudino, en cuyo cargo se ofrece incondicionalmente para todo cuanto tenga relación con la Institución.

Reiteramos al señor González Amador nuestra felicitación, esperando que su competencia ha de beneficiar a tan patriótico Instituto.

Regresaron de Puerto Seguro don Agustín Sánchez y sus hijos, don Romualdo (Marisiva), Carmen, Consuelo, Gloria, Magdalena y Pura Sánchez

En atento B. L. M. que nos envía la Comisión organizadora de la fiesta del libro, se nos ruega que en su nombre, demos las gracias en estas columnas a los señores empresarios de la luz y del teatro, que con un desprendimiento digno de aplauso, han contribuido gráficamente a la celebración de la fiesta.

Queda complacida dicha Comisión organizadora.

Felicísima Díaz Sáez

Modista

Ofrece a usted sus servicios, Calle de Granadilla, número 7.—Ciudad Rodrigo.

El día 15 del corriente y en manos del Ilmo. señor Obispo, hicieron los votos perpetuos en la iglesia de S. Agustín de esta ciudad las MM. de la Compañía de Santa Teresa de Jesús, Vicenta de Santa Teresa de Jesús Torres; M. Carmen de San Enrique Iturbide y la Hermana Juliana del Angel de la Guarda Andrés. Sea enhorabuena.

La entronización del Corazón de Jesús

Algunos detalles

Sin que lo que vayamos a decir sea obstáculo para que en el próximo número ofrezcamos a nuestros lectores, tanto de la ciudad, como de fuera, más detalles del programa de las fiestas religiosas, que en la semana última de octubre se preparan en esta ciudad, podemos hoy por adelantado darlo a conocer *grosso modo*.

Los días 28, 29 y 30 tendrán lugar las visitas jubilares del Año Santo, para que en Ciudad Rodrigo, al igual que lo han hecho ya muchas poblaciones con inusitado esplendor, como las tenidas en Madrid, que hicieron exclamar a su Obispo, por la gran afluencia de fieles y por su recogimiento santo, aquellas palabras de «Todavía hay fe en Jerusalem», podamos ganar todas las gracias extraordinarias que se conceden a los fieles por cada veinticinco años una vez.

Las Iglesias, que se han de visitar, son las de Cerralbo, San Isidoro, San Agustín y Catedral. En esta última habrá las tres noches de los días arriba señalados sermón, a cargo del Rdo Padre Fernando Cobo, de la Compañía de Jesús.

Es sabido que para lucrar las indulgencias es necesario confesar y comulgar; dando a todos los fieles toda clase de facilidades para recibir los Sacramentos de la Penitencia y Comunión.

El día 31, en la S. I. Catedral habrá misas de Comunión general y después se celebrará la Pontifical, durante la cual dirigirá la Palabra de Dios el mencionado Padre.

Se ha previsto el caso de los que por las malas comunicaciones no pudieran llegar a la Pontifical, de los pueblos de la diócesis, se tenga una misa a las doce del día, probablemente, en la Parroquia del Sagrario (Cerralbo).

Los que ostenten la representación de cada uno de los pueblos se les reservará un lugar preferente para su asistencia a la misa Pontifical

A las primeras horas de la tarde, desde la Catedral se organizará una magna procesión, y una vez llegada que sea a la Plaza Mayor, frente a la Casa Consistorial, tendrá lugar la solemnísima

ma bendición de la Estátua, el Acto de Consagración del pueblo mirobrigense al Corazón de Jesús por el señor Alcalde, en nombre de toda la ciudad, y una arenga que dirigirá nuestro Prelado.

Como indicamos, la procesión será a las primeras horas de la tarde, y de esta suerte, pueden muy bien todos los forasteros que nos honren con su asistencia llegar, si así fueren sus deseos, aquella misma tarde a sus respectivos pueblos, con el fin de no ocasionarles perjuicio alguno en sus habituales ocupaciones de los días laborables.

Todos los pueblos de la diócesis han sido ya invitados por nuestro Ilustrísimo Prelado.

Agricultores y Ganaderos

En la Dehesa de Martihernando se vende madera y despojos de fresno.

Para tratar, con Tomás Rodríguez Blanco, Barrío Nuevo, en la Dehesa con el encargado.

Bonito negocio

Por no poder atenderlo su dueño, se traspasa Confitería, con toda clase de maquinaria y aparatos para Bar. Plaza Mayor, 15.—Informará David Cabrera.

IMP. Y LIB. DE CELESTINO IGLESIAS, C. RODRIGO



Se reparten de nuevo otros

100.000 libros gratis

que tratan de los célebres

medicamentos alemanes del

Cura HEUMANN

200 certificados de médicos y 150.000 testimonios de curaciones obtenidas dan fe de la extraordinaria fuerza curativa de estos célebres medicamentos. El señor cura Ludwig Heumann era un hombre en quien se unía la ciencia con la caridad. Tras largos años de estudios científicos, consiguió componer sus afamados específicos, elaborados hoy día por los grandes *Laboratorios de L. Heumann y Compañía de Nuremberg (Alemania)*.

EL LIBRO «HEUMANN» es de 288 páginas con más de 100 grabados y trata del origen, síntomas y curación de las enfermedades del

- Estómago,
- Nervios,
- Pulmones,
- Bronquios,
- Vejiga y riñones,
- Anemia, Debilidad,
- Arterio-esclerosis,
- Tos, Asma,
- Almorranas,
- Hígado, Bilis,
- Gota, Reuma,
- Herpes, Eczemas,
- Estreñimiento,
- Úlceras varicosas,
- Enfriamientos,
- Diarrea, Sarna,
- Dolor de cabeza,
- Hidropesía,
- Solitaria,
- Raquitismo,
- y otros muchos padecimientos.

El libro «HEUMANN» se entrega gratuitamente en la Farmacia TORRES-ACERO, MADRID-Trafalgar, 14, mediante el bono del anuncio. Igualmente gratis se envía a provincias. Remítase el bono como Impresos, franqueados con 2 cts., o mejor en carta cerrada, franqueada con 25 céntimos al APARTADO 10008-MADRID. Si se desea el envío del libro como impresos certificados para garantizar la llegada, remítase un sello de 30 cts., importe del certificado.

Para poder obtener el libro es necesario enviarnos el BONO siguiente, o indicarnos en carta el nombre de este periódico.

A la Farmacia TORRES-ACERO, Madrid Apartado 10008

Remítame gratuitamente y sin compromiso alguno un Libro HEUMANN:

Nombre y apellido:

Profesión:

Calle y número:

Población:

Provincia:

(Escribase con toda claridad).

BONO núm. 49

que así piensan es indudablemente el no hallar su nombre ni el de su hija Inés en la genealogía de la Casa de Cerralbo, como debiera suceder si el primer Señor de Cerralbo hubiera contraído matrimonio con la heredera de dicha villa. De ahí el empeño que hemos puesto en el artículo anterior por demostrar que el Esteban Pacheco, primer Señor de Cerralbo, es persona distinta del Esteban Pacheco, vengador de doña María Adán y marido, si es que lo fué, de su hija Inés.

Por lo demás podrá haber en la leyenda errores históricos, anacronismos, exageraciones, pero doña María Adán es un personaje histórico de cuya existencia tenemos en Ciudad Rodrigo pruebas irrecusables, como las tenemos

consta que el señorío de Cerralbo fué dado a Esteban Pacheco por don Enrique II de Castilla, y esto tuvo que ser *antes* de 1379 en que murió don Enrique; es decir, que el señorío de Cerralbo fué dado a Esteban Pacheco no solamente en vida de su padre, sino antes que este se estableciera definitivamente y oficialmente en Castilla. Quizá el joven Pacheco había acompañado antes a su abuelo a Castilla y al lado de este había prestado sus primeros servicios a Enrique II. En esta casa la real merced sería más bien que premio de méritos propios, recompensa de relevantes servicios prestados por el anciano Diego López Pacheco de quien se sabe, efectivamente, que era gran privado de Enrique II. (Acaso más adelante ha-

Farmacia y Droguería Mirueña

Plaza Mayor, 24, Ciudad Rodrigo

Agua de Colonia a 2 pesetas litro

SECCION DE ANUNCIOS

CAJA DE AHORROS POPULAR

Campo de Carniceros n.º 2 y 3

Imposiciones en el primer semestre del año 1926, 1056 por valor de

Pesetas 1.506.979 Pesetas

Préstamos con garantía personal, hipotecaria y con depósito de valores del Estado.

Cera Litúrgica garantizada

de la Cerería Pontificia de los *Sres. Antonio Tormo y Comp.ª Albaida (Valencia)*

pueden adquirirla en la *Cooperativa Mirobrigense*

o por su conducto. Concedida la **VENTA EXCLUSIVA** en toda la Diócesis.

Comercio de Tejidos de Agustín Marcos
PLAZA MAYOR, 5

El dueño de este establecimiento pone en conocimiento de su numerosa clientela que ha adquirido tres vigésimos del número 28551 para el sorteo del 22 de Diciembre de 1926, los cuales distribuirá entre sus primeros favorecedores que de una sola vez hagan compras por valor de 25 pesetas; toda fracción de 25 pesetas tiene derecho a una participación-regalo de 0,25 céntimos.



ENFERMOS DESESPERADOS!

NO DESALENTAD!...

adoptando el maravilloso método de curación completamente vegetal descubierto por un Sacerdote, os **CURAREIS DEFINITIVAMENTE.**

Las Veinte Curas Vegetales del ABATE HAMON

curan la Diabetes, la Albuminuria, los Bronquios, (tos, bronquitis, asma), los Reumatismos, los Males del Estómago (calambres, malas digestiones, pesadez ácida, etc.) las Enfermedades de los Nervios del Corazón (palpitaciones, etc.) de los Riñones del Hígado, de la Piel, de la Sangre, las Ulceras Varicosas las Ulceras del Estómago, el Estreñimiento, el Paludismo, las Fiebres intermitentes, etc.

MILES DE TESTIMONIOS QUE POSEEMOS LO DEMUESTRAN

ENTREGAMOS o enviamos, gratis y sin compromiso el método descriptivo completo. Dirijase a los

LABORATORIOS BOTANICOS Y MARINOS

RONDA DE LA UNIVERSIDAD 6, Departamento núm. 38
BARCELONA



"EL COSMOPOLITA"
GARAGE ELECTRO MECÁNICO (Plaza de San Salvador).
Cardona Martín

Reparación de motores de explosión, automóviles, dinamos, alternadores, transformadores y toda clase de maquinaria eléctrica y mecánica.—Facilito informes sobre estaciones de Telefonía sin hilos, Radiotelegrafía e instalaciones domésticas y acumuladores.—Hay abonos para el sostenimiento de motores, arranque alumbrado eléctrico de automóviles y electromotores.—Lecciones de conducción y mecánica quedando en poco tiempo aptos para obtener el carnet y remedio de averías.—Amplio local de excelentes condiciones.—Rapidez, seguridad y economía en los trabajos.—Representación de varias marcas de automóviles.

157.168,05 PESETAS
ha alcanzado la venta de la **Cooperativa Mirobrigense**
en el primer semestre del año 1926
25.484,00 PESETAS
más, que en el mismo período del año anterior.

Ultramarinos finos.-- Perfumería.-- Loza.-- Cristal.-- Paraguas.-- **CERA LITURGICA.**-- Linoleum para pisos

LA JULIANA
GRAN FÁBRICA DE PIEDRA ARTIFICIAL Y TUBOS DE CEMENTO

Ladrillos prensados de Cemento.
Panteones y Cruces.
Fregaderas, Bañeras y Lavaderos de Granito.
Grandes existencias
en Carbones Minerales y Vegetales, Cisco, Leña y Serrín.

PEDID PRECIOS Y CONDICIONES A SU DUEÑO
RECESVINTO PÉREZ ENTISNE
Sánchez Ruano J. P. Teléfono 24.
— SALAMANCA —

— 292 —

llemos otra explicación más satisfactoria).

De cualquier manera, si en 1385 vivía Lópe Fernández Pacheco, (y quería Diego López Pacheco), bien se comprende que por esta época no sería muy aventurado fijar su nacimiento por los años de 1350 a 1360. Pues bien (y esta era la conclusión a que queríamos llegar por ahora); cuando corrían los años de 1350 ó 1360 hacía ya, por lo menos 20 ó 30 años que habían ocurrido los sucesos de la leyenda de María Adán, en los cuales, por lo tanto, no pudo ser actor el primer Señor de Cerralbo.

De que la leyenda sea *históricamente falsa* en este punto, ¿se deduce que toda ella lo sea? Creemos que nó. Principiemos por la

— 293 —

existencia del personaje principal, doña María Adán.

IV

¿Existió doña María Adán? Epoca probable del famoso desafío.

En esta leyenda hay sin duda un fondo histórico exornado, en el transcurso de los siglos, con poéticos accesorios, o más bien, quizá la forman varios hechos históricos refundidos en uno sólo. Veámos, pues, si es posible distinguir en ella lo verdadero y lo probable de lo dudoso y de lo falso.

En primer lugar, ¿existió doña María Adán? No ignoramos que hay quien pone en duda o niega rotundamente la existencia misma de esta nuestra legendaria heroína. El único fundamento de los